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A potenciális ember szunnyadó szava 

Gondolatok az abortuszról 

 



Nem vagyok gyengegyomrú ember, de ébredés után könnyen kezdek el émelyegni, ha 

valami visszataszítót látok. Csecsemıknél is kisebb, halott embriókat láttam a monitoron az 

elmúlt percekben. Az abortusz martalékai, maradékai néztek farkasszemet velem. Szerencsére 

csak képernyın keresztül szembesülünk legtöbben a jelenséggel, s nem érinti életünket 

szervesen a probléma. Bár a témáról tucatnyi elfogulatlannak beállított cikket írtak már, 

objektíven akkor sem lehet foglalkozni vele. Mert a szürke dolgok általában nem tiszták. A 

fekete és a fehér káoszából keletkeznek. 

 

Hála Istennek(?) számtalan remek fogamzásgátlási módszer létezik már, amivel 

elkerülhetı a mővi terhesség-megszakítás. A legklasszikusabb, gumióvszer használattól 

egészen az olyan piruláig, amit elég csak havonta egyszer bevenni a hölgyeknek. S ha idıben 

rendelnek, még egy trendi tablettatartót is kapnak ajándékba.  Ezt az eljárást is népszerősíti a 

fogamzasgatlas.hu oldal. 

 

... a 10 legjobb okról a szeretkezésre? – olvasom a nıknek szóló kezdılap egyik cikkét 

„Azt eddig is tudtuk, hogy a gyerekeket nem a gólya hozza! Az sem titok, hogy a szex 

élvezetes, kívánatosnak, nıiesnek érezzük magunkat tıle, növeli az önbizalmunkat, és 

általában is sokkal kellemesebb lesz tıle az élet! 

Ezenkívül még számos olyan hatása van, amiért érdemes minél gyakrabban ágyba bújni a 

kedvesünkkel! Lássuk a listát!. (…)” 

A teljesség igénye nélkül néhány pozitívum, amiért érdemes szeretkezni: A szex edzi a 

medencefenék izmait, megnı az oxigénfelvétel, enyhíti a fejfájást és csökkenti a stresszt. Ja, 

és remek sport is! Valóban, csak az oktondi, felelıtlen „élsportolóknak” köszönhetıen életek 

mennek tönkre! Ne a jól ismert betegségekre tessék gondolni, mint az AIDS, a Hepatitis vagy 

különbözı gyulladások, hanem a pszichés sérülésekre! Érdemes lenne a 25-30 évesek körében 

egy pszichoszomatikus devianciákat kutató vizsgálatot végezni. Hamar rájönne a sok kamasz, 

aki idejekorán válik felnıtté, s kapcsolatait mini-házasságként éli meg, hogy hová lehet jutni a 

szexuális szabadossággal. Mert régebben még áldott állapotúnak nevezték az asszonyt, aki 

egy új életet ringatott szíve alatt. Aztán hívták várandósnak, másállapotúnak, állapotosnak, és 

manapság már csak terhesnek nevezik. S a terhük sokaknak vált már cipelhetetlenné… 

 

1956 és 1990 között 5 millió abortusz történt hazánkban. Az azóta eltelt közel két 

évtizedben újabb, megközelítıleg 800 ezer, ami persze csak a „legálist" jelenti. Óvatos 



becslések szerint is, 1956 óta a mai napig, az „illegális" úton elvégzettekkel együtt immár 6 

millió terhesség-megszakításról van szó.1 

 

Dr. Lakner Zoltán egyetemi docens szavai csengenek fülembe, aki nemrég népünk 

várható kihalásáról tartott elıadást a kaposvári püspökségen. 200 év. Ennyire becsüli a volt 

államtitkár nemzetünk jövıbeli fennállását, hiszen évente ~60 ezerrel vagyunk kevesebben. 

Persze létezik megoldás, csak jelen gazdasági helyzet mellett nehéz kivitelezni. Ha minden 

családanya legalább három gyermeknek adna életet, s nevelné fel tisztességgel, akkor lenne 

megállítható a fogyás. Hosszasan beszélt ı is az abortusz ellen, bár kisebb számot (4,5 milliót) 

említett hazánk vonatkozásában.  

Most gondoljunk egy picit a karrierista lánykákra! Kettı-három diploma, négy-öt 

munkahely, s alkalmi szexpartnerek hada. A család nem fér bele a határidınaplóba, s ha 

mégis, akkor is csak egy programként szerepel általában. Nem az a baj, hogy egy leány 

kvalifikálja magát, s mőveltté válik, hanem az, hogy egyre több nı választ magának tipikus 

férfiszakmát. Miért kell építı vagy építészmérnöknek menni egy nınek? Miért kell olyan 

foglalkozásokat magára erıszakolni sokaknak, amihez egyáltalán nem kaptak talentumot? A 

döntés szabad, és sokan nem is tudják, hogy mekkora kárt okoznak azzal saját maguknak, ha 

nem testhezálló foglalkozást választanak, hanem inkább egy sikerszakma felé fordulnak. S 

kevés olyan befutott üzletasszonyt ismerünk, aki boldog, s teljes értékő anya is. Mert a 

pénzhajhászással ritkán fér meg a család, s nem marad idı a gyerekekre. Épp ezért dobják el 

sokan maguktól a megfogant, csak még meg nem született életet… 

 

Magyarországon komoly feltételrendszer érvényesülése mellett végezhetı csak mővi 

terhesség-megszakítás. Ha a magzat kihordása veszélyezteti az anyát, vagy a terhesség 

bőncselekmény útján valósult meg, illetve, ha a terhes nı súlyos válsághelyzetben van 

engedélyezhetı csak a legális abortusz. Az elsı két ok szinte mindenki által elfogadott, bár 

„isteni aspektusból” kémlelve, az egészség veszélyeztetettsége nem mindig fedi a valóságot. 

Ismeretségi körömben is él olyan sokgyermekes anyuka, akit minden orvos le akart beszélni 

az ötödik baba kihordásáról, s a kicsi mégis rendben jött világra… Az utolsó kitétel, a 

válsághelyzet vált a legvitatottabbá, s ezzel magyarázzák legtöbben az abortusz jogosságát. 

Sokan mondják, hogy inkább meg sem szülessen, meg hogy képtelen lenne felnevelni, s 

hivatkoznak még számtalan emberi problémára. Mert ugye élı hittel kevesen rendelkeznek, 

még a magukat vallásosnak mondók között is. 

 



Nyéky Kálmán, római katolikus pap is adaptálja könyvében2 II. János Pál pápa az „Élet 

evangéliuma” címő enciklikáját. „Az abortusz bőne súlyosságának tudata sokak 

lelkiismeretében fokozatosan halványodik”. Megnyilvánul ez a hétköznapi gondolkodásban, 

az emberek szokásaiban, sıt magában az állami törvényhozásban is. Mindez „az erkölcsi 

érzék nagyon veszedelmes válságának beszédes jele, mert ez az érzék egyre képtelenebbé 

válik a jó és a rossz megkülönböztetésére még az élet alapvetı értékei tekintetében is.” 

Komoly és igen súlyos a mostani helyzet, amikor „minden korábbinál nagyobb bátorságra van 

szükség, hogy szembenézzünk az igazsággal, és nevükön nevezzük a dolgokat anélkül, hogy 

kényelmi szempontokra hivatkozva kompromisszumokat kötnénk, vagy engednénk az 

önáltatás kísértésének. …a mővi abortusz, bárhogyan hajtják végre, egy ember megfontolt és 

közvetlen megölése életének kezdeti szakaszában, a fogantatás és a születés közötti idıben” 

 

Sokan alapozzák arra az egyházzal ellentétes állásfoglalásukat, hogy az a magzat nem is 

érez, hogy az anyja felelıs érte. Jó, csak a szülık egészen a felnıtté válás – törvények szerinti 

– pillanatáig felelısek gyermekükért. Ilyen erıbıl egy tízévest is meg lehet ölni, ha nem 

tetszik, hogy „sokat fogyaszt”. Ezt egy svéd nıgyógyász mondta páciensének, aki terhesség-

megszakítási kérelemmel fordult hozzá. A nıgyógyász, az orvosi esküjében azt fogadja, hogy 

„… nem segítek hozzá egyetlen asszonyt sem magzata elhajtásához.” Ezzel szemben mégis jó 

páran megteszik. Egy magánpraxissal rendelkezı orvos például úgy reklámozza magát, hogy 

mővi vetélés OEP (Országos Egészségbiztosítási Pénztár) finanszírozással. Vannak szülészek, 

akik az elsı abortuszuk elvégzése után olyannyira hasonulnak meg magukkal, hogy komoly 

pszichiátriai kezelésre kényszerülnek. De biztos akad olyan is, akinek csak rutinmőtét az 

egész. 

 

Akik úgy döntenek, hogy nem tudják felnevelni, viszont meggyilkolni sem akarják 

magzatukat, bizalommal fordulhatnak a különbözı családsegítı vagy nıvédı 

intézményekhez. Egy közülük az Alfa Szövetség. A szervezet célja, elısegíteni a 

válsághelyzetben lévı nık magzatainak biztonságos kihordását és megszületését, valamint 

azt, hogy minden gyermek családban, illetve család típusú kisközösségben nevelkedjék. A 

fıként nıi önkéntesekbıl álló, úgynevezett "Alfa-hangok" segítségével szociális, családsegítı, 

gyermek- és ifjúságvédelmi, bőnmegelızı és ismeretterjesztı szolgáltatásokat nyújtanak, 

beleértve a válságügyeletet, terhességi teszteket, szülésre való felkészítést, anyaotthoni 

elhelyezést, örökbeadás és örökbefogadás elıkészítését, jogi tanácsadást, kiadványok 

megjelentetését, konferenciák szervezését. 3 



 

Dr. Jobbágyi Gábor professzor egy - az abortuszról és az eutanáziáról tartott - elıadásának 

végén így összegzett: „Lehet ezekben vég nélkül vitatkozni, érveket érv mellé tenni. A döntı 

mégis az: Megölöm a magzatot vagy sem?! Megölöm az öreg embert vagy sem?!” S ha 

néhány abortusz után egyszer úgy döntök, hogy még szeretnék gyermeket, méltó otthona lesz-

e utódomnak testem azon része, hol elıtte már öltek…?!  

 

Van más út az abortuszon kívül is, csak meg kell találni azt! Tudom, a közösségi 

portálokon is hirdetı, fogamzásgátlókat reklámozó profitorientált cégek hadában, s a 

médiából ránk zúduló, Carpe Diem szemléletet sulykoló szeméttengerben csak nehézkesen 

lelhetünk biztos támpontra. Épp ezért kötelessége mindenkinek foglalkozni a maga területén a 

megelızéssel, mert a gumióvszer és a tabletta már nagyon távol áll a probléma gyökerétıl… 

 

2009. december 8. 

Lırincz Attila 

 

Publikálva a Kapos Rádió weblapján, 2009. december 8-án. (www.kaposradio.hu) 
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